

Швейцарским студентам вернут Эразмус | L'Erasmus serait de retour pour les étudiants suisses

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 04.03.2014.



Эразмуса больше нет, да здравствует Эразмус! ©Keystone

Возможно, Берн будет финансировать за счет собственных средств программу по обмену студентами между европейскими и швейцарскими университетами.

|
Berne pourrait financer elle-même les bourses des étudiants suisses désirant étudier en Europe et des étrangers souhaitant venir en Suisse.

L'Erasmus serait de retour pour les étudiants suisses

Информацию о том, что, начиная с осеннего семестра 2014 года, студенты университетов Конфедерации уже не могут принимать участие в европейской программе по обмену студентами и преподавателями «Erasmus+», Европейская комиссия [подтвердила](#) на прошлой неделе. Напомним, семилетний учебный проект, как и программа по развитию научных исследований и технологий «Horizon 2020», [первыми пострадали](#) в результате паузы, возникшей в процессе двустороннего сотрудничества Швейцарии и Евросоюза после [референдума 9 февраля](#).

Свое разочарование и обеспокоенность будущим программы обмена студенты выразили, собравшись 20 февраля на площади перед Федеральным дворцом в Берне и устроив символические похороны «Эразмуса».

Различные группы в социальных сетях начали собирать подписи в поддержку петиции о продлении программы, а университеты пообещали со своей стороны сделать все возможное, чтобы запланированные на осенний семестр 2014 года обмены состоялись. Однако как именно будут реализованы программы и, главное, кто будет их финансировать, пока было неясно. Не получив подтверждения, учащиеся вузов Конфедерации не были уверены, следует ли готовиться к переезду и работать над проектами.

Возможно, на этой неделе наконец станет известно, как именно будут реализованы учебные планы швейцарских студентов и их «замены» из европейских университетов.

Дело в том, что, в соответствии с постановлением правительства от 27 февраля 2013 года, Конфедерация выделила на финансирование 7-летнего проекта «Erasmus+» 305,5 млн франков. По данным телерадиокомпании RTS, теперь эти деньги могут быть направлены на то, чтобы Швейцария продолжала участвовать в программе – если не в качестве ее члена, то на правах партнера.

Для осуществления проекта «Erasmus parallèle» уже в 2014 году может быть выделено 33,7 млн франков. По оценкам экспертов, этого должно хватить не только на стипендии швейцарским студентам, отправляющимся за границу. Часть суммы может быть направлена на финансирование пребывания иностранных студентов, которых примут швейцарские университеты в рамках обмена. Правда, полностью оплатить их обучение за счет бюджета принимающей стороны не получится.

Следует отметить, что Конфедерация сотрудничала с европейскими учебными заведениями по подобной схеме до 2011 года, когда [вступило в силу](#) соответствующее двустороннее соглашение, значительно упрощавшее процедуру финансирования и координирования проектов. По словам руководителя отделения обмена в рамках «Erasmus» Женевского университета Оливье Венсена, это была «стандартизированная программа. Это как общий язык. Одинаковые соглашения и условия. И европейское финансирование».

Вернуться к старой системе будет не так просто – формально, парламент проголосовал за использование средств для финансирования полноправного участия в проекте «Erasmus+». Однако в таком статусе, по крайней мере, в ближайшее время Швейцария не сможет принять в нем участие. Кроме того, соответствующее решение должно принять и правительство. По информации RTS, ясность в этом вопросе может появиться к концу недели, после еженедельного собрания Федерального совета.

Отметим, что судьба совместных научных проектов по-прежнему остается под вопросом. Последствия голосования 9 февраля продолжают служить поводом для оживленных дебатов, а в субботу на улицы Берна вышло более 10 тысяч противников ограничения иммиграции. Манифестанты выступили за открытую и солидарную Швейцарию и против изоляции страны, к которой может привести внедрение на практике инициативы Народной партии Швейцарии.

[Эразмус](#)

Статьи по теме

[Швейцарские ученые и студенты остались без «Horizon 2020» и «Erasmus»?](#)

[Призрачный горизонт Эразмуса](#)

[Швейцария и Евросоюз будут учить и учиться вместе](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politica/17242>